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A nagy népszámlálás nyers anyaga került 
még csak a nyilvánosság elé. Tudjuk azt, hogy 
közel husz millió állampolgár él a magyar 
szent korona országaiban. Közel két millió lé-
lekkel szaporodott tiz év7 óta Magyarország, sza-
porodott dacára annak, hogy ez idö alatt több 
százezren vándoroltak ki innen. Tehát egészsé-
ges föld ez és egészséges a nép, amely lakja. 

H o g y ebben ahusz millióban milyen a nem-
zetiségek és felekezetek aránya, azt míg nem 
számították ki, az azonban már küztuclomásu 
tény, hogy a magyar anyanyelvüség aránya 
ismét hatalma» mértekben növekedett. 

E z pedig nagyobb diadal, mint a két mil-
liónyi szaporodás! 

Mert azokat az állampolgárokat, nemzeti-
ségi szülök gyermekeit, akik most irták először 
az anyanyelv rovatába a magyart, azokat egyen-
ként külön hóditottuk meg a magyar nemzeti 
állameszmének, elhódítottuk a nemzetiségektől, 
ahol még mindig veszedelmes ellenségei vannak 
a hazának. 

Még néhány év előtt féktelen izgatás folyt 
a nemzetiségek között. Most csend van, lehet, 
hogy csak szélcsend. Lehet, hogy már a leg-
közelebbi jövőben ismét megfújják a riadót. — 
Tribunáék és Zasztaváék. 

D e hogy milyen reménytelen és sikertelen 
lenne az ő küzdelmük, annak a legékesebb bi-

zonyítéka a rideg statisztikai szám, amely sze-
rint a magyarság mind nagyobb tért hódit a 
nemzetiségek között. 

A maroknyi n<*p, mely annyi balszerencse 
közt s o'y sok viszály után, külső és belső el-
lenségrivel szemben fenn tudta tartani a magyar 
nemzeti államot, most a bóké fegyvereivel küzd 
a léti'rt, Mert még küzdenünk kell, a konazoli-
dácziótól még messze vagyunk. Évtizedek sike-
res és szorgalmas munkájával érhetjük csak el 
azt a nagy czélt. Küzdünk most a béke fegy-
vereivel ; iskolával, művészettel és politikával. 
A legjobb fegyver ezek között mindenesetre az 
iskola, melyben éppen ugy lehet rossz hazafia-
kat neve'ni, mint jókat. 

Dicséretre méltó a magyar társadalom ál-
dozatkészsége, mellyel az államot minden egyes 
uj magyar iskola fdlállitásában támogatja- Nem 
szabí>d figyelmen kivül hagyni e helyen az óvo-
dákat sem? melyeknek száma szerte az országban 
napról-napra szaporodik s a melyek helyes ve-
zeléa mellett mindmegannyi melegágyai a ma-
gyarosodásnak. 

Nagyon örvendetes, hogy az utóbbi időben 
a sovén magyar politikának nem az a válfaja 
érvényesül, amely nem habozik erőszakkal ma-
gyarosítani, Óvakodjunk ettől a kétélű fegyver-
től. Erőszakkal meg lehet hódítani egy nagy 
országot, de egyetlen kis népet sem. A béke 
olajága legyen az alső, melyet kezünkben meg 
lát a nemzetiségi ember, akit megakarunk nyerni 

a magyarság ügyének. Szigorral, erőszakkal, vagy 
pláne hatósági segédlettel csak negatív eredmény 
érhető el. 

Igazán páratlan a magyar faj fölazivó ké-
pessége. A harmineznégy esztendő alatt, mely a 
67 es kiegyezés óta lemult, ezzel a felizivo ké-
pességgel értük el a legnagyobb eredményt. 
Városaink egy-kettő kivételével e g y t ő l e e y i g ma-
gyarok lettek és az elszigetelt nemzetiségi vidé-
keken magyarul beszél az intelligenczia, hacsak 
nem pánszláv. Az el nem szigetelt nemzetiségek, 
a nemzetiségi falvak, melyek magyar vidékek 
köz4 vannak beékelve, részben megmagyarosod-
tak már, részben rohamosan magyarosodnak. 

A külföld csodálkozva szemléli ezt a képes-
ségünket, mellyel megtudtuk vetni a modern 
magyar állam egyik fundamentumát. 1867. óta 
két millióval több állampolgárt hódítottunk el a 
nemzetiségektől, akik most éppen ugy lelkesed-
nek a magyar n< mzeti államért, mint mi. 

Ismételjük: még messze vagyunk attól 
hogy megpihenhessünk babérainkon. Folytatni 
kell a munkát, minden felhasználásával a béke 
fegyvereinek. Amit a statisztika kiszámított, az 
buzdítson bennünket, hogy folytassuk a hódítás 
munkáját. 

t ki tudja, mikor jön el az i 
fölkelnek külső el lenségeink? Ki tudja, mikor 
jön el ismét a véres megpróbáltatások ideje an-
nak a szörnyű világháborúnak az alakjában, 
melyet rettegve jósolnak nekünk minduntalan a 

A virág a hervadás. 
Nem mondanám el ezt a szomorú történetet, ha 

nem vinne rá valami igazságérzet meg a kegyelet. A 
kiről szól, már künn porlad a temetőben, virágtalan 
keresztje roskadozik : elfeledték. Ez a feledés pedig 
nagy bűne egy bützke szép asszouyuak. Ha elolvassa 
e sorokat, talán kerül virág a behorpadt sirra. 

Nagyon jó barátom voltjiekem ez a halott, a ki 
huszonhárom esztendős korában került ki oda a teme-
tőbe. A kereszten ott a neve: Palánkay Imre. Gyer-
mekkorunkban együtt játszottunk, egy nagy tiszaparti 
városban, ö gazdag ember ós én szegény ember fia. 
Egy nyáron aztán elvitték őt, egy kisebb tiszaparii 
váro*ba, a nagybátyjához vakácziőzni. Két hónapig 
volt odj. A mikor vissza jött, egy kissé szomorú lett 
a pajkos fiu. ¡JJjra elkezdtük a régi játékokat... ugy 
emlékszem mindenre, mintha e?ak tegnap történt volna 
Egy csöndes estén, mikor »játéktól kitáradvalödőltünk: 
a gyepre, elkezdett nekem mesélni Imre a vakácziőról. 
Kimondta, hogy nagybátyjánál megösmerkedett az uno-
kahugával, a Sárikával. Mindig együtt voltunk, mindig 
mesélte Imre és ugy szerettük egymást. 

Félve vártuk azt a napot, mikor majd el kell válni 
Pedig mái- végét járta a vakáczió és egyszer alko-
nyattájban megjött a mi nádion a tos hintónk. Az apám 
hangja behallatszott a verandáról a kertbe, mire 
Sárika ijedten súgta nekem :] 

— Jaj! érted' jöttek, gyere bujjunk el. 

Éa bebujtunk a lugasba s olt kuporogtunk egy 
mást átölelve. Sarika csendesen szepegett, én vigasz-
taltam. Pedig hát magam is inajd el pityeregtem, ami-
kor végre ránk találta'. Ugy sirfc Sárika, a mint a 
hintóhoz mentünk, a bocsuzáskor pedig egy csomó vi-
rágot adott emlékük Künn azonban én is sirva fikad-
tam, a könnyeim ráhullottak a Sárika virágaira. 

Az én Iinre barátom itt egyszerre elhallgatott, 
ldrette zsebéből a noteszt. G-ondosan lepré.-elve, ró-
zsaszín aelyempapirba gyöngyölve ott voltak a virágok 
nem adta a kezembe őket, hanem elém tartotta, ugy 
néztük szótlanul. Nagy »okára fölpiilautottam. Imre 
könytől nedves szemmel tapadt a virágokra. Körülöt-
tünk ereszkedett alá a méla elpihenfető tistaparti al-
konyat. Szeged felől hüvős szellő csapott felénk, akkor 
egyszerre felriadt Imre. Elindultunk haza felé, csönd-
ben ballagva egymás mellett a terjedő sötétben. Régen 
volt, mégis emlékszem reá. És csak most tudom, mi-
lyen keserű óra volt az: mintha az alkony sziirkebe, 
majd feketébe, átmenő aranyos fátyolán keresztül a 
jövőbe látott volna a szomorkodó fiu, gyermekszivében 
már akkor ott veit valami a későbbi esztendők komor 
fájdalmából, gyilkos keserűségéből. 

Négv e.-ztendeig voltam aztán még együtt Imré-
vel. A virág mindig ott pihent a szive fölött, az önkép-
zőkörben padig minden versét Sárikához irta. Sáriká-
hoz, akit a gymuasiuim idoK alatt nem látott viszont 
többé. De élt az emlékekből. És én ma elgondolom, 
minő szomvru az, ha egy tizenhat esztendős gyereknek 
már emlékei vannak. 

Az érettségi után elszakított a sors barátomtól. 
Hat esztendő múlva láttam újra viszont. Vélétlenül ta-
lálkoztunk éjjel egy budapesti kávéházban. Alig ismer-
tem rá. Balváuy arccaí, szinte bele roskadozva ült egy ' 

karosszékben, előtte abszintes pohár. A mikor ratgazp-
litotLain, lassan sötéten pillantott föl. 

A bes/.élgetésüuk persze ugy kezdődött, hegy ÖÍD-
lékszol-e, erre, meg arra. És én végre is megkérdez-
tem, mi baja? Imrj fenékig itta poharát, axtln meg-
szorította kezemet és mélyen fölsóhajtva rekedten sut« 

Neked elmondom. Nem mintha panaszkodni akar-
nék, de legyeü ember, a ki tudja. 

Hátat fordított a kávéháznak s az ablakfüggönyt 
kissé feln-hu^va, alig halható sóhajtással kitekintett a 
szénfekete, néma éjszakába. Ugy belemélyed, Palánkay 
ebbe a sötétbe, mintha a múlt alakjai most mind föl-
vonulnának ott lelki szemei előtt, emlékező •zivének 
hívására. 

El sem lehet mondani mindent, a mi liat esztendő 
alatt töriént, kezdte a beszédet. Apámék tönkre men-
tek. A rossz emberek azt mondják, hogy a nagybátyám 
tette tönkre valami jótállással, vagy spekulációval, de 
a nagybátyám meghalt. Emlékszel e még a lányára, a 
Sárikára? Nagybátyám halála után*feljött ide a* any-
jával Pestre, épeu a mikor az egyetemre kerültem. 
És ó körülölte forog az én bolond történetem. Odahaza 
az utolsó években arra tanítottak, hogy gyűlöljem őket 
és én a mikor itt Pesten megláttam, azzal léptem elé-
jük, hogy az én szivemben nincs gyűlölség. 

Leirhaíatlan nyomorúságot szenvedtem akkor. 
Leczkeadással kerestem a kenyeremet és a mellett ta-
nultam. Hideg- volt a szobám, elhagyatott a szivem, 
de a mikor a Sárikáék feljöttek, mind a kettőbe be-
N öltözött a poézis. 

Nap nap után jártam a Sárikáékhoz. S ha aztán, 
éjszakának idején egy szál gyertya mellett görnyedve, 
dolgozva, halálos fáiadtság lepett meg, mindig uj erőt 



diplomaták és a kö l tök? Ha eljön a nagy há-
ború, Európa térképe meg fog változni. 

És h o g y ezekben a elöntő viharos időkben 
a mi hazánk megállja a helyét, annak legelső 
föltétele az egységes magyar nép, mely egy 
nagyszerű czél reményében ontsa vérét a ha-

A mult hét szombatján tartott* meg alakuló gyű-
lését a Calicot mulatság rendezősége. 

Ez alkalomból nagy Mkesedessel határpzták el, 
hogy a mulatság védnökrégének elfogadására gróf 
C s á k y Albint fogjak felkérni. Diszchiököknek Dr. 
Hn \ iár Gyulát, Dr. Fisbein Somát és ifj. Sal.icz Fe-
rencz^t választották meg. A lady patronesseket később 
fo^ja megválasztani a végrehajtó bizottság. 

A renáezőség ekkép alakult meg: ifjúsági el-
nökök: Dancs Szilárd, Robitsek Jenő, t i tkár : Lővy 
Sándor ; háznagy: Salacz E lemér ; pénztáros; Tyehlár 
Bandi; ellenőr: Bobvos Soma; je, yző : Ridegh János ; 
a végrehajtó bizottság - a melynek a tisztviselők 
liivata-b31 tagjai — ekkép a lakul t : Fisbeui Aladár, 
Harmati Pál, Hrivnák János, Vas Nándor. 

A mulatság tiszta jövedelmo a Szarvason eme 
lendő Kossuth Lajos szóbor javára lesz fordítva. 

A mulatságot megelőző hangverseny a színházban 
lesz megtartva, a táncest'ély azÁrpádüőss'zes termeiben. 

A rendezőség fő elvéül fogadta, hogy mindui 
erejéből oda fog hatni, hogy különösen a hölgyek to-
alettjei. de minden más tekintetben is a legnagyobb 
egyszerűséget érje el, és épp ázért rendez calicot, 
(carton) táncestélyt. 

— Képviselőtestületi közgyű lé s volt f. hó 
11-én d. u. 3 órakor a következő tárgysorozattal: 1. 
Az 1901. április 29-iki rendkívüli közgyűlés jegyző-
könyvének felolvasása. 2. Az I-sö kerületi községi óvo-
dának felépítésére vonatkozó árl«kjtési fellételek jóvá-
hagyása s az óvoda ideiglenes elhelyezése iránti intéz-

y 

kedés. 3. Gróf Csáky Aibinué 0 Nagymélíőságának 
kérvénye, vírilis jogának gyakorlása tárgyában. 4. Elöl-
járói előterjesztés az 1886: XXII. 39 §®a ahpján a 
községi választók névjegyzékének összeállítására kikül-
dendő választmány megválasztása iránt, 3. Elöljárói 
előterjesztés az es' iidt birák összeírását teljesítő bi-
zottságba az 1897; XXXIII . 9 £-a alapján egy kép-
viselőtestületi tag választása iránt. 6. Elöljárói előter-
jesztés a községi iparos tanonc/ iskola felszerelésére, 
szükséges költségek targyában. országos ga/dasági 
munkás és cselédsegélj pénztár központi igazgatósága 
köszönő irata kapcsán a 100 koionáról szóló alapitó 
oklevelet megküldi. 8. A főszolgabíró ur 2~)89/901 sz. 
értesítése a gyepmesteri telepen létesítendő bonezoló 
helység létesítése s ezzel kapcsolatban a bemutatott 
terv és költségvetés jóváhagyása tárgyában. 9. A köz-
gyűlés 55/901 sz. határozata folytán a helybdi társu-
lati polgári leányiskola vagyonának átvétele s az iskola 
államosítása esotéu a szükséges költiégek megszavazása 
tárgyában érdemleges határozat hozatal. 10. Elöljárói 
jelentós a f. év ápril. havi pénztár vizsga latok eredmé-
nyéről. 11. Hitelesiíök kiküldése. 

— Halálozás. A múlt hétén 6-án halt el Öcsöd 
egy közszeretetben álló férfta. Izbéki B. Antal. A 
megboldogult életét szivszélhüdésben végezte be, 8-an 
kisérték öiök nyugalomra, majd az egész Öcsöd rész-
vételével. Áldás és emlékezet vírasszon kedve* hamvai 
felett. 

— Jótékonyczé lu e l ő a d á s . Á „Szarvasi he-
lyi tanítóegyesület a „Ferencs József Tanítók Házá"~ 
nál tett alapítványa gyarapítására s rés/ben Bartalus 
István a „Paedago^ium" volt zenetanára síremlékére 
folyó 1901. evi május hó 18-án a városi színkörben 
szini előadással egybekötött hangversenyt rendez. A 
A hangversenyen 100 1 ágból álló vegyes kar és a férfi 
dalkar működik közre. A szini előadás rendezője Golian 
Soma. Monológot mond Lányi Anna kisasszony. Trió 
Reiasiger E-töl. E lőadják : Balla I lonkák, a. zongorán, 
Dr. Scliitx Izidoi hegedűn, Dr. Salacz Aladár gordonkán. 
A hangverseny utan tánezninlatság lesz az Árpád szálló 
nagytermében. J eg j ek előre válthatók Molnár János 
tanítónál. 

—- Hirdetmény. Alölhott elóliáiVság közhírré 
teszi, miszerint a népkert melletti és a bikazugi hoiés 
a helyszinéu f. hó 14-én kedden röggel 9 órakor fog 
.árverés utján eladatni. Szarvason, 1901. május 11-én. 
Az elöljárók nevében : ¡Salacz Jó/sef, első jegyző. Melis 
János biró. 

— G y á r e g é s C s a b á n . Egy pár héttél ezelőtt 
megírtuk, hogy Csabái- a lieisz és Porjesz-féle bútor-
gyár porrá égett. A véletlen összetalálkozása, hogy 
ismételten egy bútorgyár égett le, ugyancsak Csabán. 
Szerdán este 8 óra tájban Liebe Ernő vasut-utezai 
bútorgyárában iitöU ki a tüz, mely a raktár és a la-
kóház padlását tűzbe borította. A tűzoltóság a tüzet 
csakhamar lokalizálta. A padláson őss/.ehalmozott anyag 
hamuvá lett, inig a miihely és a raktár belsejében 
semmi baj sem történt. 

Állami leányiskola. Lapunk zártakor kapjuk 
az örvendetes hirt, hogy u képviselőtestület tegnap d. 
u. tartott gyűlésen majdnem egyhangúlag legnagyobb 
lelkesedéssel elfogadta, lioyy a leendő állami leányis-
kola épületének felépitésere 38000 K felajánl, hogy a 
Derczy fele poriát 8000 K-ért megveszi és hogy a do-
logi kiadásokra minden évben 1400 Ív fog kiadni. Ev-
vel az örvendetes határozattal a leányiskola államosí-
tása be van végezve. 

— Placsek Vilmos évek óta fenálló, és kitűnő 
hírnévnek örvendő férfi szabó üzletében férfi és gyer-
mekruhák feltét,lei.űl M legelőnyösebben vásárolhatók, 
Budapest, Károly-köntt, kö/ponu varosháza. Állandóan 
dus raktár t tart a legújabb kesz íerfi- és gyermekre-
hákből, valamint mérték szeiint megrendelések céljából 
aJegdivalósabb bel- es külföldi szövetekből. Mintákat 
kívánatra ingyen küld e teljesen megbízható cég és 
mint igen jutányos bevásárlási -tnrrást melegen ajánl-
juk t olvasóinknak. 

— Uj orvos. Dr. P á l f y Jguácz, városunk szil-
lötje több évi budapesti tartózkodás után* haza érkezett 
és orvosi gyakorlatát Szai vason folytatja. Lakik : Kos-
suth utcza, Brenngartner-fele házban. 

— Mülovarda. Városunkbau időzik jelenleg 
Fekete Ede kiváló uiüJovardájával. Mint volt alkalmunk 
meggyőződni, mtilovardája a mai kor igényeinak meg-
felelően van berendezve. Az előadás is igen művészies. 

Mistr. Villiám Madigán sokey egész Magyarországon 
jóliirnek örvend, ugy hogy nem sokkal áll hátrább Bar-
num sokeyná1. Az előadás közben igsn ügyes bohóezok 
mulattatják a közönséget, ugy hogy az ott lévők min-
dig derült hangulatban hagyják el az előadást, AZ igaz-
gató mindent elkövet, hogy változatossá tegye a mű-
sort, így mostanában dij birkózásokat rendez. Az ath-
létájuk Zinner Ferencz kiváló erősségű, ugy hogy ed-
dig még nem akadt senki ki földhöz vágta velna. A 
közönség kűb'mben méltányolja az igazgató fáradozá-
sait mert eddig még mindig nagy szambau jelent meg. 

— Előadás. Mint értesülünk a helybeli polgári 
leány iskola mint minden évben, ugy most is rendez 
egy előadást. Az előadás a színházban lesz, hol egy 
szii;darabot is fognak előadni, fi rendezőség mindent 
elkövet, hogy az előadás sík«re biztosítva legyen. Előre 
is figyelmébe ajánljuk a közönségnek, 

— Fölépült le lkész. A helybeli ág. hitv. ev. 
egyház kiiünö lelkipásztora. Zvarinyi János, a hívek 
legnagyobb örömére betegségéből már felgyógyult, ugy 
hogy már több ízben tehetett séta kocsízást a város-
ban. Valószínű, hogy a meleg napok visszahozzák neki 
elvesztett egé -zséget és üde arc/, sz ínét 

— Harangfe lszente lés Megírtuk lapunkban 
1 hogy a szarvasi ág, hitv. ev. egyháznak Kita András 

e&y u&gy harangot ajándékozott. A harangot nem so-
kára elhozzák Szarvasra és mivel a toronyban nagy-
sága miatt el nem fér külön épületetet építenek neki, 
mely már majdnem kész van. Ha ez kész lesz, és a 
harangot elhozzák, felfogják szentelni. A felszentelés! 
ünnepséget bizomiyára már a betegségéből felépült 
Zvarinyi János fogja személyesen végezni, 

— T e l e p i t é s S z a r v a s r ó l . A múlt hét hétfő-
jén 19 szarvasi földmives család ült vonatra, hogy Ti-
sza István Gróf megbizot tjának vezetésével ölköltözzön 
a szatmármegyei Urára, hova a gróf harmado:>oknak 
telepíti őket előnyös feltételek mellett. A szerződén 
tiz évre szól s az egészséges tiszta lakóházakat tel-
jesen díjmentesen kapják. Ez a körülmény mutatja, 
hogy a mezőgazdasági állapotok bizony Szarvason se 
valami rózsásak, ugy hogy a földinivelök már nem ké-

Idöjárási jelentés 1901. máj. 10-ig. 
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Szarvas 1901. máj. 11. Plenczner Lajos 

öntött bólém az a szál virág, a mely egy pokár vízben 
ott virított a könyve m mellett ; a Sárika virágja . 

Tavasz volt akkor , . . D e elmúlt, megjött zz ösz 
is és elhervasztotta a virágokat. ASarikánák egy mél-
tóságos ur kezdett uavarolni. És ö, azanviL tanácsára 
hallgatott szívesen fogadta. Én pedig bolond szívvel 
bolond feji -I azt találtain mond*ni: uetn tűröm ezt. 
Ekkor eltiltottak a háztól. Azt hittem, megörülök a 
fájdalomtól. Nem voltam többe ura magamnak. De hi-
ába volt minden. Az én fájdalmammal nem törődött, 
senki. Egy éjjel valami lebujba vetődtem be, ott egy 
einber, azt tanácsolta, igyam az majd meggyógyít. És 
irtatott. Mámorosan tértem ha/-a.. DéUien ébredtem föl. 
Fojtogatott a szoba levegője, menekültem az tUczára. 
Magam ss tudom, ntiképen értem egy templom elé. Es-
küvőt; tartottak benne. Odaálltam a bámészkodók közé 
Egyszere kilépett az uj p.lr, nagyott dobbant a szí 
v«m a Sárika és a ínéliógágos ur léptek a kocsihoz, 
inas nyitotta az ajtót és a mint belépett a Sárika >1 
menyasszonyi koszorújából egy hófehér szirom huU 
lőtt le az utcza sarába. A kocsi elrobogo't, én odaro-
hantam, fölemeltem azt a kis hófehér kis virágot és 
megtisztogattam a sárnM, elrejteuom a többihez a tár-
cáínba. Nagyon szomorú őszi délután volt az. Én csak 
álltam, álltam ott az u ca sarában s ugy tűnt föl, 
mintha megalázott niejtöit szivemnek súgná valaki : 
nem esküvő volt itt , de temetés a Sárika halt még, 
igen a Sárika. . , meghalt . . elvitték egy fényes 
hintón. . . . a méltóságos asszonyt. . . 

Imra elhallgatott egy percre, iuajd megtörten 
folytatta. 

Kit évig nem hallottam semmit Sárikáról. Az 
idő valahogy meggyógyított. De én beteg voltam, én 

éreztem. A gyógyulás annyi volt, hogy eltudtam tit-
kolni a fájdalmamat De azért voltak a kik tudták és 
megmondták a méltóságos asszonynak, a kinek az urát 

' valami amerikai nagykövetté nevezték ki. Oda Ame-
rikaba irtait meg neki, mert onnan irt nekem egy le 
veler, panaszos levelet, hogy mennyire boldogtalan és 
vigaszt-ilt e n g > m e í . A mikor aztán hazajött az urával, 
meg kellett látogatnom. Ö akarta így. És akkor újra 
panaszkodott, hogy mennyire utálja a/ epész környe-
zetét. Nem. éreztem semmi elégtételt, sajnáltain öt, 
szántam és ez a szánalom föltámasztotta a iégi sze-
relmet. 

Csakhogy más is szerelte a méltóságos asszonyt, 
nem csak én. Egy amerikai milliomos, aki utána jött 
ide. S o k a t suttogtak erről az emberről, meg a méltó-
ságos asszonyról, a kinek pedig terhére volt ez az uj 
e nin-r. Níkem azt mondta, hogy azért, mert hírbe hoz-
zak vele Egy napon ös^ze talalko//aui vele a méltó-
ságos assonynál. Csupán összevesztünk aminek a vége 
parbaj Ja t t Az amerikait halálos beteggé tette a go-
lyotn egész életére. Mikor mindé:', megtörténi, akkor 
tudtam meg, hogy a méltóságos asszony megcsalta az 
urát a/ amerikaival, hogy urának mind a ketten U;r-
liero voltunk, az amerikai is, én is me,? csalt beenolin-
ket és a párbaj után nekem az ura előtt kiadta az 
utamat. Ehhez még csak azt kell mondanom, hogy a 
méltóságos asszony nekem azt ígérte a párbaj e lő t t 
hogy elválik az urától és az enyém lesz. A tény pedig 
az volt, hogy áz ura akart válni tőle, az amerikai 
miatt és a méltóságos asszony keresztüllövette velem 
az amerikait, bizonyítandó, az ura előtt, hogy nem 
szereti azt az amerikait. Kellettem pedig én mindenre 
azért, mert a méltóságos ur méltóságának, a dekórum-

nak ártott volna a párbaj, a mely csak hitelesítette 
volna a pletykákat. Azonkívül pedig kiase öregteske 
és gyávácska is volt a méltóságos ur, A párba j után a 
feleségével együtt összecsókolt, este pedig a feleségé-
vel együtt, hirtelen elutazott mert egy íonlos diplomá-
cziai táviratot kapott . . . 

En pedig itt maradtam. Imre itt elhallgatott. Egy 
ideig némáu ült velem szemben, azután búcsúzni kez-
dett. A kávéház ajtóban váltunk el, sokáig néztem 
utána, a inig a reggeli szürkületben el nem tűnt alakja. 
Valami szomorú sejtelem fogott el, hogy többé nem 
találkozunk. 

Nem is találkoztunk. Egy válóper aktáival egy 
levél jutott kezembe. Íme : 

A körterem éjjeli lámpájánál litokbau írom a so-
rokat, méltóságos asszonyom. Körülöttem csupa beteg 
ember, én vagyok a legbetegebb, ét! holnap már meg-
ha'ok. Egy tönkre ment életnek leit Vége, inert vége 
lett, azt. tudom érzem. Es e pillanatban végreudelke-
>em. Néhány hervadt virág az összes vagyonom ezt 
Önnek testálom mélióságos asszonyom. Én a halottas 
ágyamról könyörgöm Önnek, őrizze meg e virágokat 
és minden évben egyszer tétessen, küldjön az én sí-
romra virágokat, szép élö virágokat. Ugy-e megteszi, 
igen, megteszi; . . . ugy szeretném hallani; hogy meg-
ígéri nekem ezt most, ha itt lenne, ha megígérné nem 
nem lenne olyan kínos a halál; . . D i így mindenkitől 
elhagyatva írni fáj. . . Isten Önnel méltosá&os asszo-
nyom. őrizze meg a Sárika virágait. 

Nemeskéri Kiss József. 



Szarva» község elöljáróitól 

Alólirott községi elöljáróság* a Szarvas községi 
1-ső ker. ovodának ínég a f. é r május havában meg-
kezdendő építési munkálataira ezennel nyilvános árlej-
tést hirdet. 

Ezen építési munkálatokra a községi ké viselő-
testület f. évi márczins 30-iki illésében 51 kgy. szám 
alatt hozoU hatá.roza'ával 15171 koronát azaz: Tizen-
öt ezeregyszázhetven egy koronát irányzott- elő. 

A nyilvános szóbeli verseny tárgyalás 1901. évi 
május hó 20-ik napján d. e. 10 órakor fog Szarvason 
a községháza tanácstermében megtartatni, mely határ-
napra a vállalkozók ez uton meghívatnak. 

Az ajánlatnak az összes építési munkálatokra kell 
kiterjeszkednie s vállalkozók tartoznak az árlejtés meg-
kezdése előtt a vállalati részletes feltételeket aláírni 3 
kijelenteni, hogy azokat magukra nézve kötelezőnek 
ismerik el. 

Bánatpénzül a kikiáltáií ár 10%-a vagyis 1517 
korona készpénzben teendő le, ez azonban az árlejtés 
eredményének képviselőtestületi jóváhagyása után biz 
tositékul elfogadható megfelelő értékű értékpapírokkal 
kicserélhető vagy a munkálat teljesítése két helybeli 
jó hitelű vagyonos polgár kezességével biztositható. • 

Az emiitett vállalati feltételek a i építési terv és 
részletes költségvetéssel együtt naponként R hivatalos 
órák alatt a községi számvevőnél megte' iuthotok. 

Az építési munkálatok az árlejtésnek a képviselő-
testület által történt jóváhagyása u:án az elöljáróság 
felhívására azonnal megkezdendők és az építkezés 1901. 
október 31-ig teljesen befejezendő, ugy hogy az e na-
pon rendeltetésének átadható legyen. 

Szarvason, 1901. május hó 11-én. 
Az elöljáróság nevében : 

Salacz József Melis Jdnos 
elsö-jogyzö biró, 

1901 
-végrh. sz, 

Ahilirt kiküldött bír. végrehajtó ezennel közhírré 
teszi, hogy a szarvasi kir. járásbíróságnak lyOl. évi 
fh. 71/2 sz. végzése folytán Farkas Soma íVIpn-es r é . 
szere Halinay Ödön és neje alperesek ellen 51 K 30 f Köve-
telés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán 
alperesektől* lefoglalt és 610 K. becsült ingóságokra a 
szarvasi kir. járásbíróság 1901. V. 280 1 sz. végzésé-
vel a további eljárás elrendeltetvén, annuk az alap és 
felül foglaltatök követelése erejéig is, amennyiben azf.k 
kielégitftsi jogot nyertek volna Szarvason, aiperesek 
lakásán leendő megtartására, határidőül 1901. évi május 
hő 21-ik napjának délelőtti 10 órája krtilzetik, a mikor a 
bíróilag lefoglalt varrógép, IVhérnemíifk, mii és fér fi-
ruhák, ezüst evőeszközök a legtöbbet ígérőnek kész-
pénzfizetés mellett, szükségesetén becsáron alul is el 
fognak adatni. 

Felhívatnak mindazok, kik az elárverezendő in 
góságok vételárából a végrehajtató követelését mege-
lőző kielégíttetéshez jogot, tartanak, a mennyiben ré-
szükre a foglalás korább.in eszközöltetett volna és ez 
a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy el-
sőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéséig alul í11 
kiküldöttnél írásban beadui, vagy pedig szóval beje-
leutení el ne mulasszák, mert különben csak a vételár 
fölöslegére fognak utalt atni. 

Kelt Szarvason, 1901 évi május hó 10-ik napján. 
Magyar Mihály, 
kir. bírósági végrehajtó. 

végrh. sz. 
617 
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Alulirt kiküldött bír. végrehajtó ezennel közhírré 
hogy a szarvasi kir. járásbíróságnak 1900. évi 

V. 252/2. sz. végzése folytán Dr. Fisbein Soma ügyvéd 
által képviselt Steintr J . felperes részére Poz>ár Ger-
gely alperes ellen 216 korona 82 fillér követelés s j á r . 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtásfolytán alperestől 
lefoglalt és 840 korouára becsült ingóságokra a szarva>i 
kir. járásbíróság V. 252/2 sz. végzésivel a további 
eljárás elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglal atók 
követelése erejéig is, amennyiben avok kielégíteni j"goi 
nyertek volna Öcsöd község határában a Járandó!«on 
levő töldmnnkátatoknál leendő megtartása határidőül 
1901. évi május hó 20-ik napján délután 3 órája kitüzetik, 
a mikor a bíróilag lefoglak lovak és kordély s e^yeb 
ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, 
szükségesetén becsáron alul is el íognak adatni. 

Felhívatnak mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtató követelését 
megelőző kielégittetéshez jogot tartanak, a mennyiben 
részükre a lőglalás korábban eszközöltetett volna és 
ex a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéséig 
alulirt kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni el ne mulasszák. 

Kelt Szarvason, 1901. évi május hó 8 napján. 
Magyar Mihály. 
kir. bírósági végrehajtó. 

évtizedek óta el varrnak terjedve az egész világon s kevés azon család1 a hol ez a páratlan ház 
gyógyszer hiányzik. 

E lapdacsokat az orvosok különösen az oly bajoknál ajánlják, amelyek nehéz emésztések 
és dugulásnak következményei, mint pld. zavar az epekeringésben, májfájdalmak, szélbántalmik 
kólika, aranyér stb. stb. 

Vértisztitó hatásuknál fogva kiválóan jó hatást gyakorolnak vérszegénység eseteiben s az 
e>b>l s/ál'iiL-izó baj í.-cuá 1, mint ideges fejfjs, sápkor stb. E vértisztitó lapdacsok nagy elöüye f hogy 
szelíden hatnak, fájdalmat nem okoznak s igy á leggyöngébb szervezettel biró egyének, sőt gyer-
mekek is bátran használhatják. 
1 doboz, mely 15 lapdacsbol áll 21 kr. — 1 tekercs, mely Gdoboz 1 frt 05 kr. A pénz előzetes 

beküldése után bérmentve: 1 tekercs 1 fr t 25 kr. — 2 tekercs 2 frt 30 kr. — 3 tekercs 
3 frt — 10 tekeics 9 írt 20 kr . 

H a s z n á l a t i u t a s í t á s m e l l é k e l v e . 
Egyedüli készítő és szétkUldósi főraktár: 

P S E R H O F E R J. 
Bécs, 1. Singeratraase 15 

Elterjedtségüknél fogva e labdacsok a legkülönbözőbb alakokokban és nerek alatt 
utánoztatnak, tehát mindenki csak PSERHOFER-féle vértisztitó labdacsokat kérjen, s 
csak azok valódiak, a melyek dobozainak fedelén piros színben ,PSERHOFER" 

kézírása látható. 



G y o m o r b e t e g e k n e 
Mindazoknak, a kik meghűlés, vagy túlterhelés, úgyszintén nehezen emész 

het>, vagy meleg, vagy hideg ételek, vagy rendetlen életmód ¡iltal gyomorbajt, úgymint 

G y o i u o r - k a t a r u p , g y o m o r g o r c , 

gyomorfájdalom, nehéz emészthetőség, vagy elnyálkásodásban szenvednek, ezen há*i 
s z e r a j á n l t a ű k , m e l y n e k k i t ű n ő hntas.ii é v e k e n k i p r ó b á l v a k-t t . E a c n busio.s s z e r a 

U lricfi Hubert»féle gyógy fii bor. 
Ezen gyógyfü-bor kitűnő gyógyhatású füvekből és tiszta borból lett készítve 

feléleszti az emésztő szerveket., az embernél elősegíti az emésztést éá kitűnő hatássa 
van a vérképződésre. 

Idejekorán való h isználatnál a gyomorbaj már csirájában el lett fojtva. Azért 
igyekezzünk kellő időben használatba venni. Simptomák, mint; fejfájás, büfögés, 
gyomorégés, felfúvódás és hányás, mely idült gyomorbajnál sűrűbben előfordul, 
elmúlik néhányszori ivás után. 

Székrekedés és ennek következteben előforduló szívdobogás és álmatlanság, 
máj- és vesebaj fyorsan javul. Gyógy fű bor kitűnő hatással van az emésztésre, könin í i 
székletételt idéz elő, eltávolít kártékony anyagot a gynmor és 1 e lekből. 

Aszott, sápadt kinézés, vérszegénység, elgyengülés rendesen rosz e m é s z t i 
következményei, rosz vérképződés és májbaj következtében. Etvágyhiány, ideges 
lehangoltság," úgyszintén ismétlődő tejfáj és á'mailan éj>zak-' k «ok embert vittek a 
sirba. ¡fCsT Gyógyfubor az elgyengült életerőt, feléleszti. Gyógyfiibor elősegili 
az étvágyat, azáltal könnyíti az emésztést és a táplálkozást, elősegíti az anyag cserét, 
jó hatással van a vérképződésre és az izgatott idegeket lecsillapítja, növeli az élet-
kedvet. Ezt 'bizonyítja számos elismerés es köszönő nyilatkozat. 

Gyógyfubor kapható üvegenkint3 és 4 koronáért következő gyógyszertárakbnn : 
Gyula, Kétegyháza, Elek, Székudvar, kisjenő, Vadász, Sarkad, Kötegyán, D o b o z 
Békés, Mezc-Berény, B.-Csaba, Uj Kígyós Ap.ícza. Megves-Bodzás, Ivunágota 
Ke vermes, Mácsa, Szt.-Márton, Zimánd. Zaránd, Boros Jenő, GVermfl, Apáti, K a g ) -
Szalonta, Marcziháza, Zsadány, Okány, Vésztő, Szeghalom, Körös Ladány, Körös 
Tarcsa, G-yoina, Endrőd, Kondoros, N.-Szénás, üsorvás, 'Tót-Kom lós, M.-Kovácsháza 
Battonya, P.-Sz.*Tornya. Kurtics. Uj-Szcnt-Anna, Komlós Ó-Szent-Anna, Pank uta, 
B'okszeg, Tenke, Kornádi, Csökmő, Déva-Ványa, Orosháza, Arad, Nagyvárad. Szarvas, 
Békés-Szent-Andrásj Öcsöd, Mezö-Tur Endrőd, Gyoma, Kondoros, Sz T> más, Bán, 
Orosz, Szentes, Szegvar, Csongrád, Csepa, Kun-Szt.-Marton, Tisza-Kurt, Uj-Kecske, 
Czibakháza. Tisza Földvár, Tisza-Várkony. Ugy Magyarororszng minden kisebb helyi-
ségeibe és nagyobb városaiba. 

Úgyszintén eredeti árak betartása mellett a szarvasi gyógyszei tárak 3 vagy több 
veg gyógyfübort Ausztria és Magyarország bármely községébe küldenek.ti 

Utánzatokra figyelemmel legyünk I 
Tessék kérni 

i i 

Ullr ich Hubert-féle gógy fü bor. 
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F R A N K V I K T O R 
vaskereskedése 

S Z A E V A S , I K Z o s s - u - t l x L a j o s - u t c z a 
(Ny/'Csik-félc épiilei 1;IMI.) 
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Ajánlja dúsan felszerelt raktárát a legpontosabb kiszolgálás 
imelltílí u. m . : 

Vas, lakatosáru, szerszám, kon^hafölszerelsek; 
valódi alpacca evő eszközök; különfdle kályhák és tűzhelyek. 
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Varró- es í»azdasagi gépok, geps/ijak ; & 
Géprészek és technikai czikkek. 

és es§!le6 s^eska*-, es pípOiVég&fc. 

ponyvák és zsákok; egyensúly- tized- s százados mérlegek. 
Különféle f e s t ékek , o lajok és padlómáz. 

• 
whú 

A l k a l m i ajándékok dus v á l a s z t é k b a n , "löí; 
^m'm mm ̂  ffl® -m ¡üüi 

20 
901 •kpv. 

Szarvas község központi választmánya 

Alulírottak S/arvas nagyközség központi választ-
mányának a folyó évi április hó 15-éii tartott ülésében 
20/901 kpv. szám a hitt hozott határozata értelmében 
azonnal közhí r ré teszdlc, hogy 1902 ik évi országgyűlési 
képviselő választók ideiglenes névjegyzéke a kihagyó.uk 
névjegyzékével egyii.t r. évi május hó 5-től május hó 
25-ig szarvas Község tanácstermében lesz közszemlére 
Kitűzve s hogy o névjegyzék ellen felszólalások 
május hó 5 tői május hó 15-ig, észrevételek pedg 
május hól6-tól 25-ig f ogad ta tnak el alölirott kö/ponti 
választmányi elnök által. 

A reggeli 8 órától déli 12-úráig közssemlére 
kiiett ideiglenes név jegyzék éo felszólalások az 1874 
évi X X X t. cz. 43 § értelmében cl. u. 2 órától 6-ig 
mindenki által lemásolhatók. 

Kelt Szarvason 1901 övi április hó 16-án. 

A központi választmány nevében. 

Liska János 
kpv. jegyző. 

M elis Jásnos 
kpv. elnök. 

Valódi 

i i 

K e l l e m e s e n iz lö s z e r f e l n ő t t e k és 
g y e r m e k e k s z & m á i a , g ö r c s , f o j t ó 
és l i h e g ő k ö h ö g é s , t ü d ö k a t a r r h u s 
k u n i t , b e e n y e g e s e d é s és m i n d e n 
r n e l l b e f e g s é g e l l e n . E l ő s e g í t i a z 
e n v e g ki válAs/i t . E g y ü v e g g e l 
3 korona BO f í l l i r e l ő l e g e z é s e e l l e -
n é b e n k ü l d e t i k . 

Kiki figyeljen a tokznr;ira nyon-olt czimre : 
Thierry A Védangyal — Gygyszertára. 

Jjgyefmextetés! A híres 

Johb megbizhatobh 
-

n e m l é t e z n e k , mint a minőket 
2 7 " ó t a szállít 

es. és kir. udvari magkereskedése 
BUDAPESTEN 

Irodák és 
raktárak : 

VII. Rottenbüler-utcza 33. 
(ICnzuti villamos megállóhelye.) 

E ámsitö I VI. Andrássy-ut 23. 
helyiségek:) (A ni. kw. operával szemben) 

226 oldalra terjedő képes árjcgy/iékélkivánalra 
ingyen és bérmentve küldi. 

iS^omatott a „Szarvas és Vidéke" gyorssajtóján. 
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